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Η δεύτερη δεκαετία του Αρχιεπισκόπου πρώην 
Αμερικής Δημητρίου σε βιβλίο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

«Ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Δημήτριος – η δεύτερη δεκαετία 
2009 -2019» τιτλοφορείται το νέο βιβλίο του Δημήτρη Πανάγου 
και της Ρεβέκκας Παπαδοπούλου, που κυκλοφόρησε προ 
ημερών από τις Εκδόσεις «Κορδιστός».

Το βιβλίο αναφέρεται στην δεύτερη δεκαετία της ποιμαντορίας του πρώην 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Δημητρίου και αποτελεί συνέχεια του πρώτου βιβλίου 
του φωτορεπόρτερ της ομογένειας Δημήτρη Πανάγου και της δημοσιογράφου και 
συνάμα συζύγου του, Ρεβέκκας Παπαδοπούλου, με τίτλο «Ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής Δημήτριος – η πρώτη δεκαετία 1999 – 2009» που έχει κυκλοφορήσει από 
τις εκδόσεις Λιβάνη.
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Το νέο βιβλίο είναι 560 σελίδων (είτε 200 σελίδες περισσότερες του 
προηγούμενου) και περιλαμβάνει πάνω από χίλες έγχρωμες φωτογραφίες, οι οποίες 
καταγράφουν την πορεία του ποιμενάρχη στην δεύτερη δεκαετία. Η δεύτερη 
δεκαετία, ως γνωστόν, ήταν μια από τις πιο δύσκολες λόγω της οικονομικής 
κρίσης που διήλθε η Αμερική την προηγούμενη δεκαετία και η οποία είχε τις δικές 
της συνέπειες τόσο στα οικονομικά της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, όσο και 
στην ανέγερση του ιστορικού ναού του Αγίου Νικολάου στο Παγκόσμιο Κέντρο 
Εμπορίου της Νέας Υόρκης.

Το εξώφυλλο και το οπισθόφυλλο του βιβλίου. Φωτογραφία: Δημήτρης Πανάγος. 

Τα δύο προαναφερόμενα βιβλία είναι δίγλωσσα και παρέχουν στους 
Ελληνοαμερικανούς και στον απανταχού ελληνισμό την δυνατότητα να 
αποκτήσουν σφαιρική εικόνα για το έργο του Ποιμενάρχη και τον ρόλο της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής στην ζωή της Ελληνοαμερικανικής κοινότητας, καθώς 
επίσης και τον ρόλο της Εκκλησίας μας στο πολυεθνικό και πολυθρησκευτικό 
μωσαϊκό της Αμερικής.

Τα δύο αυτά βιβλία, αναμφίβολα, αποτελούν πολύτιμα πετραδάκια στην 
Ελληνοαμερικανική Γραμματεία και το πιο σημαντικό μοναδικά και πολύτιμα 
εργαλεία για τους ιστοριοδίφες του μέλλοντος που θα ασχοληθούν με την μελέτη 
της ελληνοαμερικανικής πραγματικότητας.



Ξεφυλλίζοντας τους δύο εν λόγω τόμους ο αναγνώστης θα μπορέσει να αποκτήσει 
ιδίαν άποψη για την πολυσχιδή δράση και για την ίδια την ίδια την ποιμαντορία 
του πρώην Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Δημητρίου.

Ξεφυλλίζοντάς τα προσεκτικά ο αναγνώστης θα διαπιστώσει ότι το έργο του 
Δημήτρη Πανάγου, ως επίσημου φωτογράφου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής 
και της Ρεβέκκας Παπαδοπούλου, ως δημοσιογράφου, κάθε άλλο παρά εύκολο 
ήταν, καθώς χρειάστηκε να επιλέξουν τις χίλιες πιο αντιπροσωπευτικές 
φωτογραφίες, από τις εκατοντάδες χιλιάδες της τελευταίας 20ετίας και το πιο 
σημαντικό να τις κατατάξουν σε ενότητες και να τις παρουσιάσουν χρονολογικά, 
ούτως ώστε να καθηλώσουν τοι ενδιαφέρον του αναγνώστη από την πρώτη 
σελίδα, τον πρόλογο, το μήνυμα του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου 
και το βιογραφικό του Αρχιεπισκόπου πρώην Αμερικής κ. Δημητρίου, ως ιεράρχη, 
ως ακαδημαϊκού και ως συγγραφέα μέχρι και την 560ή σελίδα.

Ο Δημήτρης Πανάγος και η Ρεβέκκα Παπαδοπούλου στον πρόλογό τους εκφράζουν 
την ευγνωμοσύνη για την γενναιοδωρία των ευεργετών της ομογένειας και της 
Εκκλησίας, Χρήστου και Στέλλας Σπυροπούλου που είναι και χορηγοί της έκδοσης.

Προχθές ο Δημήτρης Πανάγος, η Ρεβέκκα Παπαδοπούλου και o ευεργέτης Χρήστος 
Σπυρόπουλος παρέδωσαν το βιβλίο στον Αρχιεπίσκοπο πρώην Αμερικής κ. 
Δημήτριο και δέχτηκαν τις ευλογίες και τα συγχαρητήριά του.

Η παρουσίαση του βιβλίου θα γίνει σε ευθέτω χρόνο, ενώ η ημερομηνία και ο 
χώρος της εκδήλωσης θα κοινοποιηθούν μόλις η μεταφορική εταιρεία τους 
παραδώσει τα βιβλία της πρώτης έκδοσης.
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